

43 тысячи преступлений в России совершено иностранцами

«Убойный» мигрант

В этом году впервые введена квота на выдачу иностранцам из СНГ разрешений на работу в России – шесть миллионов. Эксперты убеждены: цифра взята «с потолка». Иностранцев в стране больше 10 миллионов, к 2015 году их число возрастет до 15. Введение новых законов и новых правил торговли: 40 процентов легальных мигрантов могут работать на розничных рынках – количество иностранцев не сократило. Большинство сограждан полагают, что основная масса преступлений совершается именно непрощенными гостями. Сокращение армии гастарбайтеров, полагают россияне, позволит снизить криминогенные показатели. Однако статистические данные МВД свидетельствуют: количество «иностранных» преступлений не так уж и велико. За девять месяцев текущего года иностранцами совершено более 43 тысяч преступлений – на шесть процентов меньше, чем за этот же период прошлого года. Если говорить об удельном весе миграционных преступлений, то он мизерный по отношению к общероссийским показателям: 2,9 процента. «Лидирующие» позиции занимают бывшие братья, граждане СНГ: 38854 случая.

В Магнитогорске зарегистрировано 9,5 тысячи иностранцев – на 14 процентов больше, чем в прошлом году. Эти цифры не отражают истинной миграционной картины – незаконно проживающих в городе предостаточно. Правда, число их все же побудило с введением новых правил миграционного учета и увеличением штрафа от двух до пяти тысяч рублей. Несколько лет назад эта сумма равнялась 150 рублям. При повторном и грубом нарушении правил возможно выдворение из страны. «За нарушение режима пребывания только в этом году в суд было направлено 222 дела, и лишь в отношении 39 человек принято решение об административном выдворении», – говорит начальник отдела управления федеральной миграционной службы по Магнитогорску Владимир Степанов. – Выявлено около пяти тысяч нарушений правил миграции, за которые предъявлены штрафы». Цифры, казающиеся более серьезных нарушений закона, назвал сотрудник пресс-службы УВД по городу Магнитогорску капитан милиции Григорий Сусарин. «За 9 месяцев зарегистрировано 58 преступлений со стороны иностранцев, на четыре случая больше, чем за этот же период прошлого года». Это приблизительно шесть процентов от общих показателей: всего в Магнитке зарегистрировано более 10 тысяч преступлений. Много реже иностранцы бывают потерпевшими: таких случалось в Магнитке всего 18.

«Достали бывшие братишки»

Если говорить о категории преступлений, то иностранцам чаще всего предъявляют обвинения за сбыт наркотиков. В ряду тяжких преступлений – убийства. Криминальные показатели выливаются в кровавые преступления, по которым уже вынесены приговоры. В 2005 году уроженцы Таджикистана заманивали в съемную квартиру двенадцатилетних девчушек и изощренно насиловали. Свои сексуальные фантазии они фиксировали на фото, которые были обнаружены во время обыска. В Правобережном суде рассматривалось дело двоих граждан из Казахстана: они насмерть забили мужчину и его соседку. Чтобы замести следы, подожгли квартиру и открыли газ. По чистой случайности подъезд не взлетел на воздух.

Кроме криминального содержимого, преступления нелегалов имеют и финансовую сторону. Работа правоохранителей, судебные процессы, оплата адвокатов, содержание в колониях и тюрьмах – все это

СРЕДНЯЯ АЗИЯ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ



ФОТО МАРИНЫ НИКОЛАЕВОЙ

выливается нашему государству в копеечку. Пускаясь по следу очередного криминального иностранца, оперативники в сердцах бросают: «Достали эти бывшие «братьиши»! Тут бы успеть «своих» переловить».

Причины «великого переселения» южных народов в российские города общезвестны: экономическая и политическая нестабильность. Есть и еще одно немаловажное основание: к нам прибывают. Они скрываются от возмездия своего, национального правосудия. В бывших «братьиши», в отличие от России, моратория на смертную казнь не существует, и преступники предпочитают судьбу нелегала на чужбине, чем смертника на родине. Уголовное дело гражданина Киргизии Мурата Касымова, который обезглавил собутыльника, рассматривалось Орджоникидзевским судом. У суды были сведения, что Касымов находился в розыске за совершение аналогичного преступления у себя на родине. Там ему «светила» вышка, а за жизнь магнитогорского парня он получил всего 12 лет.

Весной к 18 годам лишения свободы приговорили гражданина Таджикистана за убийство с целью ограбления: безработный строитель ломом забил молодую женщину. В настоящее время разыскивают уроженца Азербайджана, который нанес сожительнице ножевые ранения. Второго ноября выходец из этого же государства совершил насилие в отношении двух несовершеннолетних девушки и тоже подался в бега.

В череде иностранной уголовщины особенно потрясающее преступление, приговор по которому несколько лет назад был оглашен в зале постоянной сессии Челябинского областного суда.

Деспот

В небольшом поселке жила неполная семья – 30-летняя Лидия с двумя ребятишками. Сыну Сереже было 11 лет, сестренка на год младше. Глава семейства спился и скрылся в неизвестном направлении. Простодушная Лида приветила молодого чернавого Джамшида. Летом он строил дом у зажиточного селянина, и женщина пустила его постояльцем. В благодарность за кров, еду, а потом и общую постель парень поначалу помогал молодок по хозяйству. Идиллия продолжалась недолго. Вскоре горячий молодец осмелел, за непослушание, нежелание следовать семейным укладам своей страны он жестоко наказывал Лиду. Деревенские бабы советовали гнать азиата в три шеи. Но к тому времени сожитель успел до смерти застращать женщину, ребятишки как огня боялись деспота.

Поселковые парни подкараулили наглеца и пригрозили расправой. Зарвавшемуся гостю объяснили, что его ожидает, если он не прекратит избивать землячку. Джамшид струсил и приказал сожительнице собирать вещи. У Лиды в Картахах жил отец-пенсионер Николай Семенович. К нему и отправилось большое семейство. Папа был недоволен приездом целого табора, но внуков обласкал, а «молодым» все же выделил комнату.

Джамшид до поры до времени сдерживал свой горячий норов, приняв законы чужого дома. В доме Лиды он был ханом: сожительница безропотно подносила еду, исполняла его малейшие желания. Ребятишки и носа не смели высунуть, пока он обедал. Пенсионер тут же отме-

нил дикие байские замашки – за стол садились всем семейством. Николай Семенович «для аппетиту» пропускал рюмочку-другую беленькой. Джамшид злился, выговаривал тестю за пьянку, пенсионер выходил из себя и немедленно указывал пришлому на дверь. Ночью Джамшид вымешал на Лиде всю злость за не-путевого папашу. Она покорно сносила тычки и затрещины, стараясь не разбудить родителя плачем.

Наказание за пьянство

Получив пенсию, Николай Семенович пригласил в гости дружка Костю Пилина. Семья давно выставила спившегося мужика за порог, но Николай Семенович ценил бездомного товарища за доброту и золотые руки. Хозяин дома отводил душу, жалуясь Пилину на зятка:

– Детей застрашает, Лидку по ночам лупит. А она, дуреха, слово ему поперец не скажет. Корова забита, – подняв очередную рюмку, в сердцах бросил пенсионер.

В разгар веселья в квартиру зашли Лида с Джамшидом. Сожитель взбесился от вида дружной пьяни, подскочил и со всего маха саданул пенсионера по лицу. Старик хрюнул на пол и дал волю гневу. В ответ на ругань Джамшид принял пинать ненавистного тестя. Костя Пилин забился в угол. Лида, не смея войти в комнату, лишь молила пощадить отца. Перепуганные дети ревели. Азиат злобно крикнул: «Зарежу!» Ребятишки вмиг замолчали, закрыли глаза ладошками.

Таджик вконец зверел: вскочил на пенсионера и стал подпрыгивать на груди. Николай Семенович захрипал. Джамшид приказал Лиде

принести веревку. Она опрометью бросилась в другую комнату, отыскала крепкий шнур и протянула сожителю. Тот связал тестя, для острактики пнул еще пару раз и занялся его собутыльником.

Костя Пилин хлопот Джамшиду не доставил, покорно дал себя связать. Разделавшись с тестем и его дружком, таджик вытолкал Лиду и трясущихся от страха детей на улицу. Домой они вернулись только вечером. Николай Семенович лежал в луже крови. Лида наклонилась, прикоснулась к отцу и мгновенно отдернула руку – тело окоченело.

С камнем на шее

Джамшид растолкал спящего Пилина, развязал путы, приказал выйти на улицу. Сожительница и детям велел идти следом. Константина было запротестовал, но азиат выхватил нож, приставил к спине строптивца и повел к реке. По дороге Джамшид, увидев большой камень, приказал Пилину тащить тяжесть к воде. Запуганный человек, надрываясь, покорно нес тяжеленный груз. Подошли к реке. Пилин с надеждой оглядел окрестности – ни души. Он бросил камень и в то же мгновение почувствовал дикую боль. Озверевший азиатолосовал ножом лицо и шею. Закрываясь от ударов, Костя бросился бежать, но запнулся о камень и упал. Таджик мгновенно всадил нож в глаз несчастного. Дикий крик заставил убийцу быстрее орудовать ножом. На теле Константина не было живого места, но боли он уже не чувствовал.

Джамшид подозревал обомлевшую от страха сожительницу, приказал привязать к ногам Пилина камень. Повернувшись к трясущимся детям, поманил к себе Сережу. Мальчик в ужасе попятился. Таджик, пригрозив окровавленным ножом, заставил раздеться и подхватить мертвое тело под мышки. Ребенка била нервная дрожь, стараясь не смотреть на залитое кровью лицо дяди Кости, он и Джамшид затащили тело в воду.

Избавившись от свидетеля, иноземец занялся сокрытием трупа теся. Глухой ночью родная дочка и сожитель сбросили тело старика в колодец теплотрассы. Под страхом смерти Джамшид заставил домочадцев молчать.

Вскоре в реке обнаружили труп Пилина. Оперативники нагрянули к его дружку Николаю Степановичу. К их удивлению, в его квартире хоряничал молодой таджик. Поначалу Джамшид заявил, что тестя уехал в гости. Лида покорно кивала головой. Всю правду о преступлении рассказали ребятишки. Убийца вынужден был показать колодец, куда они скинули тело старика, а потом и сознался в убийстве бомжа.

На судебном процессе Джамшид всю вину свалил на Лиду. Якобы это она запинала старика-отца, она же предложила избавиться от свидетеля и дала ему нож. «Я понял, что нужно ударить Пилина, – нагло врал таджик, – ударил два раза: в бок и в шею. После этого потерял сознание и ничего не помню». Медики-эксперты установили причину смерти пенсионера: раздавленная грудная клетка. На теле Пилина насчитали 84 раны. Четыре раза азиат вонзил клинок в глаза несчастного.

Ребенок, в отличие от родительницы, был правдив и смел. Он рассказал, как Джамшид убивал деда и Константина, как издевался над семьей. При вынесении приговора суд учел смягчающие обстоятельства подсудимого: активное содействие следствию, положительную характеристику с места постоянного жительства, из Таджикистана, и первую судимость. Джамшид Убайдова приговорили к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

ИРИНА КОРОТКИХ.

Автор благодарит постюенную сессию Челябинского областного суда за предоставленный архивный материал.